



出梅了,酷暑本周强势逆袭

虽说苏州6月23日入梅,可这像样的雨水总共也没来几场。昨天记者从苏州市气象台了解到,随着副热带高压的进一步增强,雨带北抬,苏州于昨天正式出梅,梅长共7天。今年的梅雨量比常年偏少68%,属于显著偏少年份。

入梅迟、出梅早,雨量少

苏州市气象台副台长沈建介绍,苏州今年6月23日入梅,6月30日出梅,入梅迟、出梅早,梅长7天。而导致这种情况出现的原因,则主要因为前一阶段副热带高压弱,而近期副热带高压增强导致天气系统调整。

今年梅雨期共出现了3次明显的降水过程,其中,6月23日中雨、局部大雨,太湖地区出现短时强降水和7~8级的雷雨大风;25日大雨、局部暴雨,各地均出现了短时强降水,太仓长江华能电厂最大日雨

量110.2毫米;27日中到大雨、南部暴雨。

今年全市平均梅雨量76.1毫米,比常年偏少68%,属于显著偏少年份。梅雨量空间分布不均,北部和南部少、中部多。其中,太仓最少,为63.5毫米,比常年偏少74%;苏州最多,为111.7毫米,比常年偏少50%。

本周最高气温37℃

梅姑娘走了,留下了一片格外湛蓝的天空,昨天,苏州的最高气温又抬上了30℃,自此,苏州也将正式步入盛夏。

苏州市气象台预报,预计7月1

日~4日苏州转受副热带高压边缘影响,以晴热高温天气为主,最高气温维持在35~37℃,午后局地可能出现短时雷雨天气。气象提醒,持续高温天气,各单位要注意做好防暑降温工作,露天作业人员避免高温时段连续工作,市民应尽量避免午后或高温时段进行户外活动,谨防中暑。同时,市民还需注意防范午后局地雷电和雷雨大风等强对流天气。

今天晴到多云,午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨,偏南风3~4级,早晨最低气温:25℃左右,最高气温:34~35℃;明天多云,西南风3~4级,28~37℃。 李铮

家暴告诫制度今起实施 告诫书将作为证据采用

在苏州市妇联接待的投诉案件中,有关家庭暴力的投诉一直处于高位,但由于没有法律依据且取证难,家庭暴力投诉往往以调解为主,无形中纵容了施暴人的气焰,甚至引发受害人“以暴制暴”。记者获悉,《苏州市家庭暴力告诫办法》今日起正式实施。施暴行为符合此办法中对于“家庭暴力”定义的,公安机关将对施暴人出具书面告诫书。据悉,这是全国首个由公检法和妇联联合发布的关于家庭暴力告诫的规范性文件。

公安机关对施暴人 书面告诫

《苏州市家庭暴力告诫办法》明确,家庭暴力告诫是指在情节轻微、主动消除或减轻受害人人身、财产损失的家庭暴力案件中,公安机关对施暴人作出的劝告、警戒、教育等不具有强制力的行政管理方式。

办法中明确规定,对具有下列情形之一的家庭暴力,必须对施暴人予以书面告诫:对14岁以下儿童、70岁以上老年人、残疾人实施家庭暴力的;对孕期、产期、哺乳期的妇女实施家庭暴力的;对罹患严重疾病并在治疗期间的家庭成员实施家庭暴力的。

告诫书将成为家事 审判证据

一旦公安机关对施暴人予以告诫,将制作一式四份的苏州市家庭暴力告诫书,一份送施暴人、一份送受害人、一份送施暴人居住地的居委会(村委会)备案、一份由公安机关留存。公安机关对

施暴人作出家庭暴力告诫书后,如果施暴人再次实施家庭暴力,受害人不同意调解的,公安机关应当依法从重处罚。

苏州市中级人民法院工作人员介绍,在以往的家事审判中,对于家庭暴力是否存在或成立,一直是困扰法院的难点问题。诉讼发生时已时过境迁,当事人及法院无法及时充分有效收集、保全相关证据。而《苏州市家庭暴力告诫办法》的出台,有效解决了家庭暴力取证难的问题。

在今后人民法院审理婚姻家庭案件中,人民法院将认可家庭暴力告诫书的证据形式,经法庭组织当事人举证质证后确认告诫书真实性、合法性和关联性的,法院将认定家庭暴力成立,并视情节轻重,判决施暴者承担不利法律后果。

检察机关在对因家庭暴力引发的刑事案件进行审查起诉时,可依据《苏州市家庭暴力告诫办法》的相关规定,对那些之前收到过家庭暴力告诫书的犯罪嫌疑人,作为酌情从重的处罚情节予以认定,建议审判机关予以从重处罚。 李铮

吴门再吹 “六月风”

6月28日下午,第二届“新吴门·六月风”苏州美术作品大展在苏州美术馆拉开帷幕,共计412件苏州籍或在苏画家创作的中国画、油画等美术作品分别在苏州美术馆以及雨村美术馆内展出。

本次活动将持续4个月,除了中国画展、油画展、综合艺术展和中国(苏州)画家画苏州写生创作作品展4个大型展览外,苏州各县(市)区美协和各类美术社团还组织了系列展览30个,各级美协还将组织美术名家进民企、进军营、进学校等惠民活动。 王玲玲 摄



出行 公交180路今天开行

公交180路今天起开行,首末站为启月街首末站,首班时间6:00,末班21:30。行车间隔高峰8分钟,平峰10分钟。

180路停靠启月街首末站、菁英公寓、腾飞创新园南、裕新路松涛街西、苏州评弹学校、园区服务外包学院、职业技术学院北、文萃广场、文汇广场西、翰林邻里中心、西交大、南大研究生院、人大国际学院、中科大、中大西、白鹭园北、白鹭园南、独墅湖体育馆西、月亮湾广场、创意产业园、生物纳米园、腾飞创新园、菁英公寓、启月街首末站等站点。

为配合葑亭大道公交候车亭启用,7月4日起,108路等公交线路有所调整。葑亭大道自瑞华路站至通顺路途经公交线路停靠新建的公交候车亭,原公交站台同时撤销停靠。108、109、106、126路增加停靠方湾街站,取消停靠陆泾路站(北侧)。119路增加停靠方湾街站、宋庄路站(北侧)、西南路站(南侧),珠泾路站(南侧)。19路增加停靠方湾街站。819路取消停靠珠泾路站。161、166路增加停靠珠泾路站(南侧)。因部分站名与实际不符,原东桥街东更名为亭苑街、原陆泾路更名为葑东路,原西南路更名为港浪路,原双马路更名为双马街,原通顺路更名为双泾街。 蒋文龙

每年花150万救助环卫工 光大环保爱心基金成立,遭遇不幸的最高可获6万

近日,光大环保能源(苏州)有限公司、苏州市市容市政管理局、苏州市慈善总会共同成立“光大环保爱心基金”。光大环保能源(苏州)有限公司每年向该基金捐赠150万元,用于帮困和救助苏州市区及城乡一线环卫工人和困难家庭、重大疾病家庭和意外伤害家庭,遭遇不幸最高可获6万元的救助。

苏州市环卫处负责人告诉记者,目前苏州市区共有2万余名一线环卫工人,他们中绝大部分都经济困难。先期,他们已经整理出了134名极为困难的环卫工家庭。环卫工在工作中存在一些危险,有数据统计,2012年4月到2013年5月,仅姑苏区就有6名环卫工人死亡,64人受伤。他们大多在捡拾“车窗垃圾”时遭遇了不测,受伤、致残或者死亡。他们以及他们的家庭无可避免地为此陷入困境,“爱心基金”的启动无疑是给他们“雪中送炭”。

基金救助对象为苏州市区及城乡从事生活垃圾分类、清扫、保洁、运输、填埋、巡查(视)的一线环卫工人。基金将为工作时间意外死亡及意外伤害致残的家庭提供最高6万元的救助,同时在春节等重大节日期间也将对困难家庭进行专项慰问。

救助标准具体为:在工作时间内意外死亡,参照交通事故认定给予一次性救助:无责人民币60000元,次责人民币40000元,同责人民币20000元,主责人民币10000元。在工作时间内造成意外

伤害致伤残,根据政府职能部门认定的伤残鉴定等级给予一次性救助,分为十级。一级人民币60000元,二级人民币40000元,三级人民币30000元,四级人民币20000元,五级人民币15000元,六级人民币10000元,七级人民币8000元,八级人民币6000元,九级人民币3000元,十级人民币2000元。因病死亡,一次性救助人民币10000元。

同时,在春节等重大节日期间将对困难家庭进行一次性慰问:因工人本人患恶性肿瘤、白血病、精神分裂症、尿毒症、再生障碍性贫血、血友病、系统性红斑狼疮、器官移植抗排斥8种病种,一次性慰问人民币5000元。因职工本人或其家属患大病、重病,家庭当年自费医药费在10000元以上的困难家庭,一次性慰问人民币3000元。因子女读书、赡养负担较重等原因而且家庭人均收入低于苏州市最低工资标准而造成家庭生活困难的职工家庭;因突发灾害等意外且造成10000元以上较大经济损失,生活暂时发生困难的其他困难家庭,一次性慰问人民币2000元。 何洁



社工们骑着公共自行车,向居民发放倡议书 孙佳桦 摄

金鸡湖社工节开幕

“我们有一个梦想,梦想有一天,不再听闻老人孤独的哭泣,梦想有一天,不再目睹弱者的彷徨眼神……”昨天上午,工业园区第二届金鸡湖社工节在湖东邻里中心广场隆重开幕。社工代表骑着公共自行车,向居民发出了“争当非凡城市美丽社工,让社区生活更美好”的倡议。

“我工作7年了,希望能让更多的居民了解我们职业社工。”金阿姨在贵都社区工作,她告诉记者,社工的工作很日常,很琐碎,包括了解孤寡老人的生活状

况、为困难群众排忧解难、组织社区活动等等。虽然比较辛苦,但她却乐在其中。据了解,近年来,园区借鉴新加坡经验,建立了精简效能的社区管理体制、功能完备的社区服务体系和充满活力的社区自治网络,社区管理服务模式在国内独树一帜。今年的社工节将一直持续到9月,安排了社工智秀、社区建设品牌剧展演等一系列丰富多彩的活动。其中,7月至8月,还将开展“非凡城市、最美社工”评选活动,在全区评选出20位“最美社工”。 孙佳桦